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Покана от Г-н Ректора на Медицинския Университет – Плевен 
 

Уважаеми колеги,  
За мен е чест да ви поканя да участвате в поредните Плевенски медицински дни, 

посветени през настоящата година на специалността Физикална и рехабилитационна 
медицина. Форумът се  организира съвместно с Асоциацията по Физикална  Медицина и 
Рехабилитация и ще се проведе през периода 3-5 май 2007. Тематиката на научната 
конференция е насочена към проблемите на физикалната терапия и медицинската 
рехабилитация при нозологии на нервната система и опорно-двигателния апарат.  

Позволете ми да Ви представя накратко Плевенския медицински университет, който за 
своите 32 години вече постигна сериозни успехи. Тук за първи път в страната е въведено обучението 
по медицина на английски език за чуждестранни студенти, което продължава да се развива успешно и 
днес. Още преди 10 години бе сформирана първата Катедра по Обща медицина. Програмата за 
следдипломно обучение, разработена от колектива на МУ – Плевен, бе приета за общонационална и 
днес тя се реализира във Висшите медицински училища в цялата страна. За първи път в Плевен 
стартира проблемно-базираното обучение, въведена бе и Европейска система за трансфер на 
кредити- Включването ни в Европейските образователни програми Сократ, Еразмус, Леонардо да 
Винчи, разшири сътрудничството ни с чуждестранните медицински университети, увеличи обмена на 
преподаватели и студенти, наложи името на Плевенския МУ в световните научни среди.  

Големият брой специализирани клиники и изследователски звена с модерно оборудване на 
Университетската болница в Плевен се използват за обучение на студенти, лечение на пациенти, 
специализации на лекари и за изследователска работа. Именно тук се създаде първият в страната 
тренировъчен център за лапароскопска хирургия, изграден е единственият в страната 
Университетски Онкологичен център, основана е една от първите катедри по анестезиология и 
реанимация извън столицата.  

Всичко това показва сериозната ни подготовка и готовността ни за голямото Европейско 
семейство. Не спира желанието за усъвършенстване и модернизиране на учебния процес, 
повишаването на квалификацията на кадрите, утвърждаването на научния потенциал и търсенето 
на нови постижения в областта на медицинската наука и практика. 

Медицинският Университет в Плевен създаде поколения лекари, които с успех се реализират в 
клиничната практика и медицинската наука не само в страната, но и в чужбина.  Досега са се 
дипломирали 27 випуска с близо 5000 български и над 600 чуждестранни лекари от 44 страни. 
Факултетът по медицина подготвя медицински кадри с професионална квалификация «лекар» вече 
повече от 30 години, като в момента в него се обучават около 500 студенти от България и чужбина. 
В другия факултет «Обществено здраве» се обучават около 400 студенти; в него се провеждат и 
магистърски програми по специалностите «Здравен мениджмънт» и «Управление на здравните 
грижи».  

Удоволствие е за мен да споделя с вас, че отчитайки новите тенденции в развитието 
на специалността „Физикална и рехабилитационна медицина” (срастване с други клинични 
специалности, обучение на лицата с увреждания в самостоятелност в дейностите на 
ежедневния живот, адаптиране на средата и на помощните средства към нуждите на 
инвалидизираните), ние вече системно провеждаме обучение за бакалаври по адювантната 
специалност «Медицинска рехабилитация и ерготерапия». През миналата година бяха 
сформирани и три нови катедри, вкл. Катедрата по физикална терапия, медицинска 
рехабилитация, ерготерапия и спорт.  

До скорошна среща в Плевен...  
Проф. д-р Григор Горчев, дмн  

Ректор на Медицински университет – Плевен 
Почетен председател на Организационния комитет на конференцията  


